

刚考上北大研究生,不到一月被查出肿瘤,老师同学纷纷寄语——

# 好同学宋幸鹤,请挺住

□记者 熊大平

宋幸鹤,是湖北科技学院临床医学院影像专业的学生,即将大学毕业。3月底她考取北京大学医学部研究生,在上月体检得知自己患癌。面对这名24岁的河南农村女孩,人们在埋怨命运不公的同时,被她的孝顺、好学、热情所打动。

**孝顺:暑假回家帮忙割麦、卖菜**

宋幸鹤的学医梦想,源于妈妈长期病痛:“从小爸爸就在外务工,妈妈一个人在家种地。因分娩时落下头晕的后遗症,每年腊月都会病发住院,一住就是半个月。很小的时候,看着妈妈因为犯病头痛欲裂、不能吃不能睡,我就想,有药能根治妈妈的病该有多好。”

2008年3月份,距离高考不到3个月,宋幸鹤的母亲收割作物摔进水沟里,此后都不能干重活。因此,宋幸鹤更加坚定了学医的梦想。2008年的8月,宋幸鹤如愿以偿的收到湖北科技学院临床医学院影像专业的录取通知书。

记者在宋幸鹤同学的手机里看到一张

照片,照片上的宋幸鹤“黑黝黝”的,穿着白T恤,手托着一只小猫。4年的室友陈乔说:“那是前年9月开学后拍的。她每次暑假回家都要帮家里收麦子,还要帮妈妈摘菜,卖菜,会被晒黑。所以她每次暑假回来都会变黑,就像去了一趟非洲。”

**好学:本专业考上北大研究生第一人**

班主任乐治文老师眼里,宋幸鹤是个好学生,学习成绩顶呱呱。大学五年时间,她每学期成绩都是班里前几名,因成绩优秀还被推荐进武汉大学人民医院实习。奖学金从国家级到省级、校级,每学年都少不了她。

在父亲的支持下,宋幸鹤打算大学毕业后读研,继续深造。记者见到宋幸鹤书桌前贴了一张考研计划表和励志标语。陈乔回忆,从大一开始,宋幸鹤就在朝着考研的目标努力。教室、图书馆、校园大树底下,到处都有她看书、读英语的身影。

宋幸鹤说:“去年9月结束实习回校备

考,每天从早上5点起床去图书馆抢座位,复习到夜里12点。”

功夫不负有心人。3月底,宋幸鹤通过复试,考取北京大学医学部研究生。

**热情:学校社团活动的积极分子**

5年的大学生活,在很多同学眼中,宋幸鹤对生活充满激情,积极向上。

宋幸鹤十分热衷学校的各项活动,一进入大学就进入院里学生会任职,平时经常组织社会实践、校运动会等多项活动。到了大三,为了专心准备考研,宋幸鹤才不得不退出学生会。

同学熊霞说:“她很懂事,这次回来就是为了准备研究生的费用找工作赚钱。不幸的是,她在兼职体检中发现恶性肿瘤。”

目前宋幸鹤已经住进中国医学科学院肿瘤医院医治。她正在积极地与病魔抗争,希望早日康复继续学业。

同学和老师都为宋幸鹤祈福,希望她早日病愈。

嘉鱼县官桥镇中心学校

## 开展行风评议

**本报讯** “坚决执行省教育厅‘五项承诺’和‘六条禁令’,对于碰触这条红线的教师,我们将严肃查处……”5月3日,嘉鱼县官桥中心学校组织全镇各中小学校,开展2013年民主评议政风行风工作会议。

会议上,镇教育总支书记尹英志要求,全镇各中小学进一步规范学校办学、招生、收费行为。此外,官桥镇中心学校组织全镇各学校结合当前社会反映学校行风存在的问题。

(记者叶和平 通讯员周志明 蔡金水)

不爱洗澡、长时间煲电话粥、夜半游戏声响起……

# 说说大学宿舍那些“危险关系”

**建议:学会沟通 疏通心理**

□记者 熊大平

L近期发生的复旦大学舍友投毒案,将公众的目光集中在舍友关系上。一时间“感谢当年舍友的不杀之恩”成了众多大学生聊天群的问候语。记者走进本地大学生宿舍采访发现,睡前煲电话、习惯差异大、深夜串寝室、通宵打游戏成了导致舍友关系紧张主要因素。

### 矛盾之一:习惯差异大

小章来自西北农村,因当地缺水,很少洗澡。舍友对她这个习惯很不喜欢。“去年暑假军训,那么热她竟然三两天才洗一次澡,感觉宿舍里都是她的汗臭味。”她的舍友赵娟说,因为是舍友不好多说,只有趁她不在的时候开窗通风,晒衣服都远离她的衣服。

舍友、同学每当吃饭、出去玩都不愿意和小章结伴。因此,小章也渐渐被同学孤立起来。

### 矛盾之二:睡前煲“电话粥”

小郑是大三学生,从大一开始每天都要与身在外地男朋友通电话,因为白天有课只好在晚上联系。“到了晚上快熄灯的时候,她的手机总会准时响起。11点半熄灯后,聊一两个小时是常有的事。”小郑的室友小周是个睡眠“困难户”,有一点声音,一线光她就睡不着。小郑却陶醉在甜蜜中,没意识其他人的感受。

室友向小郑抱怨之后,小郑试图去卫生间煲电话,但仍然影响室友休息。之后寝室其它同学直接找她“摊牌”,熄灯之后必须停止电话粥。

### 矛盾之三:深夜串寝室

串寝室本是宿舍之间交流感情的好方

式,可深夜串寝室看动画片,就让人难以忍受了。

小周从小爱看动画片,刚开始他经常戴耳机窝在床上一个人看到半夜,后来隔壁的张某也过来同他一起看。“经常第二天早上没课,头天晚上隔壁张同学就过来和小周一起看。他们嫌11点半熄灯以前上网的人多、网速慢,一般等到熄灯以后才开始活动。两个人开着电脑外音,经常一看就是凌晨两三点。”同寝室的小李不好直接说,暗示的说了很多次,张同学都若无其事。最后小李只能买来耳塞或者去其它寝室睡。

### 矛盾之四:通宵打游戏

男生寝室最为常见的是打游戏,可当爱学习的学生和游戏“狂人”住在一起,就不和谐了。

小赵家庭条件一般,入校就立志考研,因此天天看书学习,生活很规律。可寝室的“夜猫子”小童和小秦是游戏狂,两人天天晚上打游戏影响他人学习。“特别是学校‘五一’至‘十一’期间,晚上寝室通宵有电,这对游戏迷经常打到凌晨,周末通宵是常有的事。游戏的厮杀声,声声入耳,扰得人完全无法睡觉。”小赵严重抗议。

抗议无效,小童和小秦依旧我行我素。小赵几次很生气的要求他们停止玩游戏,竟



然引发一阵厮打。见无法改变环境,他最后申请外出租房,惹不起就躲。

**建议:学生多沟通 学校多辅导**

寝室是大学生生活、学习和交际的重要场所。大学生宿舍偶有“闹剧”属于正常现象。尤其是个性鲜明的90后,交往中的磕磕撞撞更是在所难免。大学生来自五湖四海,往往因为不同地域、民族、家庭背景,在卫生和生活习惯有差异性,也会因此闹矛盾。

当代大学生在与人相处的过程中,常常会过于强调个人的内心需求,忽略旁人感受,不懂得集体生活的相处之道。其实每个大学

生多少都会有这样一个难融入集体、难对他人大开胸怀的心理过程,这不是心理病,这只是一个因人格基础、个性特点的差异而造成的适应差别。面对这样的情况,学校要重点关注和处理好此类矛盾。

湖北科技学院余老师说,处理舍友关系上,大学生重要的是要学会以下几点:学会独立,形成良好的生活习惯;同学之间相互宽容,彼此爱护;学会主动沟通和减少猜疑,比如卧谈会等。学校应多开展寝室文化建设活动和团体辅导,对新生进行心理辅导,排解学生心中的烦闷情绪,让他们安稳度过这个适应期。最终,形成一个良好的寝室关系。